

安庆市立医院与讯飞医疗签署战略合作协议

AI赋能医院高质量发展



图为签约仪式现场。

2月20日，安庆市立医院与讯飞医疗战略合作协议签约仪式在该院东院区举行。市政府党组成员、副市长陆应平，市卫生健康委党组成员、副主任吴显耀，科大讯飞股份有限公司副总裁李红明，讯飞医疗科技股份有限公司执行总裁鹿晓亮，医院党委书记钟胜，党委副书记、院长刘建以及其他院领导班子成员、相关部门负责人出席签约仪式。签约

仪式由党委书记钟胜主持。

刘建代表医院致辞，他表示市立医院与讯飞医疗股份有限公司的合作，是在创新、合作、智慧、优质、高效发展理念下，又一项重要的院企创新合作试点。医院将借携手讯飞医疗，共同打造“人工智能+医疗”、科技企业与医院合作共赢的典型范例，借助智慧化医疗提升人民群众就医获得感。

讯飞医疗科技股份有限公司

执行总裁鹿晓亮在讲话中表示，讯飞将借助人工智能领域优势，加快大模型应用场景在医院落地，助力安庆市立医院成为智慧医院全省乃至全国示范性标杆。

陆应平对双方战略合作协议的签约表示祝贺，他指出，市委市政府始终把保障和改善民生，不断满足人民群众对健康服务的期待和需求作为工作重点，用心用力解决好卫生健康领域“急难愁盼”问题。此次安庆市立医院与讯飞医疗公司的战略合作，是相互引领、相互成就的关系，双方要以此签约为契机，加快合作速度、拓宽合作领域、共享合作成果，从而为人民群众提供更优质、更便捷的智慧医疗服务。

在战略合作框架下，双方将围绕患者就医场景、健康管理场景，打造以智慧服务为特色的“三位一体”智慧医院，以人工智能为依托医疗质量安全体系和互联网医院建设，同时积极探索人工智能创新场景产品，携手打造“人工智能+医疗”领域新标杆，更好地守护人民健康，提升人民群众就医获得感。

文/图 张冰

程储记获主题教育活动年度标兵称号

近日，省委统战部、省直机关工委、省委教育工委、省国资委联合发文，对全省2023年度“双树双建”主题教育活动中取得突出成绩的个人和组织予以通报表彰。市立医院重症医学科副主任兼外科ICU主任程储记获评2023年度党外知识分子“双树双建”主题教育活动年度标兵称号。

作为一名党外知识分子，程储记坚持在学思践悟中锤炼过硬的政治品格，在担当作为中练就过硬的业务本领，在严于律己中树立过硬的纪律意识，在为民服务中培养过硬的工作作风。他持续开展基层健康行活动，多次受到民建省委重点宣传及表扬。参政议政结硕果，仅2023年上半年他便上报社情民意14篇，其中全国政协每日社情采用2篇、委员微建议市领导批示1篇、市政协采用2篇。《关于改善县域医共体双向转诊“转上容易转下难”的建议》获市委书记张祥安批示；核心期刊以第一作者发表论文5篇，以通讯作者发表论文6篇，著作1部（第二主编），获市科技成果二等奖一项（第一完成人），充分展现了较高的政治素养和业务能力。

何江

大年初一 情暖“医”线

2月10日，农历大年初一，市立医院党委委员、总会计师章伟，党委委员、副院长朱晓佳，副院长朱娟，党委委员、纪委书记肖启燕以及相关党政后勤科室负责人代表医院看望慰问节日期间坚守岗位的医务人员，并送上新春礼包。

“新年好！”“你们辛苦了！”“向大家拜年了……”每到一科室，院领导都与各科室值班人员亲切交谈，详细询问科室春节值班情况、患者救治及物资保供情况等，并感谢值班人员春节期间舍弃与家人的团聚，坚守岗位；同时，嘱咐大家在繁忙的工作中保重身体，叮嘱值班人员在春节期间确保医疗质量与安全。

声声祝福，关怀情浓，让工作在一线的医务人员倍感温暖，大家纷纷表示一定不辜负院领导的期望，坚守岗位，履职尽责，确保春节期间各项工作正常运转，新的一年，继续以饱满的工作热情、良好的精神状态投入到工作中，以实际行动为人民健康保驾护航。

龙皖江

移动车载CT进乡村 守好百姓“家门口的健康”

近日，安庆市立医院院领导姚淀、乔锐带领专家团队来到桐城市新渡镇开展“党建引领助健康 义诊服务惠民生”肺部筛查暨大型义诊活动。

此次义诊最大的亮点是车载移动CT进乡村，让村民在家门口就能享受到免费CT检查，这也是该院开展车载移动CT进乡村活动的第五站。当天早上，在新渡镇卫生院门口大院，当地群众早早来到车载CT机前排起长队，等待进行肺部筛查。预约受检的村民在车内完成肺部CT检查后，医学影像专家可立即进行影像判读，快速初筛出肺部病变，患者在领取可疑报告单后现场等候临床专家的问诊。当天，在医务人员和志愿者的引导下，80余名受检者顺利完成了免

费CT检查。

66岁的村民王大爷经常抽烟，胸口时常不舒服，既往在医院做过CT检查，提示有肺部结节。“在家门口就能做CT检查，以前想都不敢想，实在太方便了！”王大爷做完CT检查后不住地称赞。拿到报告单，在专家的健康指导下，王大爷对自己的病症有了更清晰的认识。

义诊现场，来自心胸外科、心血管内科、消化内科、儿科、神经内科、呼吸与危重症医学科、肿瘤内科、内分泌科、风湿免疫科、医学影像科等20余名专家医护人员坐诊，他们亲切询问就诊群众的身体状况，认真为群众量血压发放药品等，指导他们合理用药，并针对不同的病情提

出合理化的治疗建议。

“临近春节，很多老百姓返乡，就医需求有所增加，但是新渡镇卫生院暂未开展CT检查项目，很多老百姓有需要的时候不一定能及时地就诊，此次我们发挥医院的优势，带领专家下乡义诊，还有车载移动CT开进乡村，进行肺部疾病筛查，做到早发现早诊断，让老百姓在家门口就能享受到三甲医院同质化的医疗服务。”副院长乔锐介绍说。

近年来，市立医院聚焦公立医院高质量发展，不断改进服务模式，提升服务质量，瞄准破解服务群众的难点、堵点和痛点问题，多措并举、想方设法推动优质医疗资源下沉，提升老百姓的就医获得感。

龙皖江

心胸外科熊焱正荣获“安庆市青年岗位能手”称号

日前，共青团安庆市委在全市开展2023年度“安庆市青年岗位能手”命名活动，市立医院熊焱正同志荣获“安庆市青年岗位能手”称号。

熊焱正是该院心胸外科主治医师，科室规培秘书，从事临床工作7年，先后获得安徽省第三届及第四届胸外“最强音”胸腔镜手术技能大赛肺叶组二等奖，第八届大中华胸腔镜手术菁英赛安徽省区赛肺

叶组二等奖，第九届大中华胸腔镜手术菁英赛东部赛区决赛胸腔镜肺叶组三等奖，安徽省CATO肺癌病例演讲比赛三等奖等。

自参加工作以来，熊焱正立足本职岗位，刻苦钻研技艺。每年参与手术约400台，近年来参与的三四类手术占比接近80%；已能逐步自行开展三级及四级手术，包括胸腔镜肺楔形切除、胸腔镜肺大疱切

除、胸腔镜下肺叶切除术、胸腔镜下纵膈肿瘤切除术等；熟练掌握科室危急重症的处理，如进行性血胸，张力性气胸、主动脉夹层等；熟练掌握各类临床技能操作，每年独立处理胸腔闭式引流术300多人次，术前肺结节定位100多人次，经皮肺穿刺活检20多人次。2023年担任科室住院总医师，受到患者及同事的广泛好评。

陈阳